
 

Αθήνα,  7 Ιουλίου 2023 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Δεν πάει άλλο, λένε οι αγρότες και οι κτηνοτρόφοι των Τρικάλων». 

Την έντονη αγωνία και την απόγνωση του αγροτικού κόσμου ανέδειξε η κινητοποίηση που 

πραγματοποίησαν την Παρασκευή 3 Ιουλίου 2026 αγρότες και κτηνοτρόφοι των Τρικάλων, 

οι οποίοι προχώρησαν σε πορεία με τα τρακτέρ τους στο κέντρο της πόλης, 

ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα της Επιτροπής του Μπλόκου Τρικάλων και στο πλαίσιο 

των αποφάσεων της Πανελλαδικής Επιτροπής των Μπλόκων. 

Οι συμμετέχοντες κατήγγειλαν ότι, παρά τις επανειλημμένες κυβερνητικές δεσμεύσεις, τα 

σοβαρά προβλήματα του πρωτογενούς τομέα παραμένουν άλυτα. Όπως επισημαίνουν, 

το συνεχώς αυξανόμενο κόστος παραγωγής, η ενεργειακή ακρίβεια, οι υψηλές τιμές των 

αγροτικών εφοδίων, οι καθυστερήσεις στην καταβολή ενισχύσεων και αποζημιώσεων, 

καθώς και οι περικοπές που σημειώνονται στο πλαίσιο της εφαρμογής του συστήματος 

monitoring της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής, οδηγούν σε περαιτέρω συρρίκνωση του 

εισοδήματός τους. 

Παράλληλα, υπογραμμίζουν ότι οι δεσμεύσεις της κυβέρνησης που αναλήφθηκαν μετά τις 

μεγάλες αγροτικές κινητοποιήσεις των προηγούμενων μηνών, όπως η εφαρμογή 

αφορολόγητου αγροτικού πετρελαίου, η καταβολή αποζημιώσεων για ζημιές σε 

καλλιέργειες και ζωικό κεφάλαιο και η λήψη μέτρων στήριξης της κτηνοτροφίας, δεν έχουν 

ακόμη υλοποιηθεί, την ώρα που οι παραγωγοί βρίσκονται εν μέσω της καλλιεργητικής 

περιόδου και αδυνατούν να ανταποκριθούν ακόμη και στις βασικές λειτουργικές τους 

δαπάνες. 

Οι αγρότες διεκδικούν, μεταξύ άλλων, ουσιαστική μείωση του κόστους παραγωγής μέσω 

αφορολόγητου πετρελαίου και πλαφόν στην τιμή του ηλεκτρικού ρεύματος, εγγυημένες 
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τιμές για τα προϊόντα τους που να καλύπτουν το κόστος παραγωγής και να διασφαλίζουν 

αξιοπρεπές εισόδημα, άμεση καταβολή των ενισχύσεων και των αποζημιώσεων χωρίς 

καθυστερήσεις ή αποκλεισμούς, καθώς και αποτελεσματικά μέτρα προστασίας των 

καλλιεργειών και του ζωικού κεφαλαίου. 

Επειδή η βιωσιμότητα του πρωτογενούς τομέα αποτελεί βασική προϋπόθεση για την 

οικονομική και κοινωνική συνοχή της ελληνικής περιφέρειας, 

Επειδή η συνέχιση της παραγωγικής δραστηριότητας των μικρομεσαίων αγροτών και 

κτηνοτρόφων απειλείται άμεσα από το αυξημένο κόστος παραγωγής και τις καθυστερήσεις 

στις προβλεπόμενες ενισχύσεις. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των δεσμεύσεων της κυβέρνησης 

σχετικά με το αφορολόγητο αγροτικό πετρέλαιο και τη λήψη μέτρων για τη 

μείωση του ενεργειακού κόστους των αγροτικών εκμεταλλεύσεων; 

2. Πότε πρόκειται να ολοκληρωθεί η καταβολή όλων των εκκρεμών ενισχύσεων και 

αποζημιώσεων προς τους αγρότες και κτηνοτρόφους, χωρίς καθυστερήσεις και 

αδικαιολόγητους αποκλεισμούς; 

3. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση ώστε να διασφαλιστούν δίκαιες και 

βιώσιμες τιμές για τα αγροτικά προϊόντα που να καλύπτουν το πραγματικό 

κόστος παραγωγής και να εξασφαλίζουν αξιοπρεπές εισόδημα στους 

παραγωγούς; 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 




